

KOMÁROMI MÉGYESI HIRLAP

Magyar Nemzeti
Múzeum Pest

Rp.

ELOFIZETESI ÁR:

Egész évre 10 P. Negyedévre 2-50 P.
Félévre 5 P. Egyes szám ára 20 fill.

Megjelenik minden szombaton.

Felelős szerkesztő:
PATHÓ GYULA

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:

Komárom, Igmándi-ut 24. Telefon 61.
Hirdetések árai díjszabás szerint.
Kéziratokat nem adunk vissza.

Ujult reménység.

Reményteli várakozással tekintett a magyar közönség az új kormányalakulás felé és amikor a rádió szetvitte a hirt, hogy a kormányzó Gömbös Gyula miniszterelnöksége mellett döntött, a megkönnyebbülés érzése hatotta át az ország polgárainak a lelkét. A sok hányadtatás és reménytelen vergődés után új lehetőségek nyíltak meg az emberek lelkiszemei előtt, mert azt érezte mindenki, hogy a magyar közéletnek fordulópontjához jutottunk el.

Hisszük, hogy reményeink ezuttal nem csálnak meg, hisz a tettek emberének ismerte meg mindenki, aki kicsit is iparkodott beletekinteni a dolgok folyásába.

A miniszterelnök elmondott programbeszéde is erre enged következtetni, mert minden megalkuvást kizáró, bizakodó és határozott volt az a hang, amely a tespedt és önmagát elhagyó társadalmat a tettek mezejére hívja, hogy ott becsületes és vállvetett munkával kiverkedje fennmaradásának lehetőségeit.

Az a program, amit a miniszterelnök adott, kettős. Egyik a meglevő bajok orvoslása, a másik a továbbépítés tervezete. — Ezt vártuk már régóta, ezt a hangot, amely az igazságtalan vagyonszerzés elé gátat emel, amely az álláshalmozások és meg nem engedett üzérkedések igazságtalanságát kitörli a magyar közéletből és megnyitja a lehetőséget az ervényesüléshez azok előtt is, akik eddig hasztalan

iparkodtak a bennük rejlő energiát a nemzet szolgálatába állítani.

Ezt a hangot vártuk, amely kemény elhatározást mutat minden téren az igazságos elbírálásra, amely által végre megnyilatkozhatik a nemzeti akarat a maga teljes egészében.

Jóleső érzéssel vettük tudomásul, hogy az eddig elhanyagolt, vagy csak kevésse gondozott áldozatait a világháborúnak, fokozottabb mértékben fogják istápolni és mint a nemzetnek becsületbeli adósságát fogják ezt a kérdést kezelni. Régóta vártuk már.

Végül nagy örömmel

vettük tudomásul, hogy az új minisztérium az alkotmányosság jegyében kívánja intézni az ország sorsát és hogy ahhoz a nemzetmentő nagy munkához mindenkit meghívunk, mert csakis az egész nemzet, az egész magyar társadalom összefogása hozhatja meg azt a várva-várt napot, amikor ennek az országnak gazdaga és szegénye egyaránt boldog lehet.

Készülünk el tehát az új utra, amely, mint a miniszterelnök mondotta, rögs és tövises lesz, de elvezet, hisszük, a magyar feltámadáshoz.

néhány részvénytársaság és kartel érdekeltségében, hanem az egész nemzet minden rétegének osztatlan bizalmában gyökeredzik.

Rátért ezután a szónok az agrár-krízis megoldására való részletes eszközök ismertetésére, szólt a telepítés, az exportbiztosítás, transzfermatorium, adósságok, kamattételek, árnivellálás problémáiról, a különféle: szén-, cukor-, tejkartelek szerepéről, a parlagon heverő területek kihasználásáról, a vadászattal és vadneveléssel kapcsolatos kérdésekről, a tisztviselőkérdésről stb.

Az elnöklő főispán meleg szavakkal méltatta Zichy Ernő gróf előadását, melynek tárgya nem fér ugyan egy vármegyei közgyűlés keretébe s így határozat hozatására nem is alkalmas, de azért teljes elismerést és figyelmet érdemének a beszédben előadottak.

Zichy Ernő gróf nagy tetszéssel fogadott beszéde után Tomanóczy József dr. törvényhatósági bizottsági tag emelkedett szólásra, hogy a hitelkérdés ügyében írásban is beterjesztett, lapunkban már ismertetett és nagy érdeklődéssel várt indítványát megokolja. Tomanóczy dr. előjáróban bejelentette, hogy indítványának tárgyalását és formai határozat hozatalát éppen most, a kormányváltozás óráiban nem kívánja, annál kevésbé, mivel az új kormányelnök: Gömbös Gyula személyével szemben — a törvényhatóság tagjaival együtt — teljes bizalommal viseltetik, azonban mégis szükségesnek tartja, hogy ezen égetően fontos országos jelentőségű kérdést ismertesse.

A törvényhatósági bizottság feszült figyelme közben tárgyalta Tomanóczy dr. a mai hitelügyi viszonyok teljes csődjét és ismertette azt a mérhetetlen kárt, melyet ez az állapot a magyar gazdasági életnek okoz.

Szó van a mai gazdasági

Országos problémák a vármegye őszi rendes közgyűlésén.

Zichy Ernő gróf és Tomanóczy József dr. felszólalásai. — A vármegye és a hitelkérdés.

Szeptember 30.-án tartotta az egyesített kettős vármegye őszi rendes közgyűlését az esztergomi székház tanácstermében. Sok bizottsági tag hiányzott a közgyűlésről, melyen Lingauer Sándor dr. főispán elnököt, azonban a jelenlevők rendkívüli érdeklődéssel kísérték azokat a nagyfontosságú problémákat, melyeket napirend előtti felszólalásaikban előbb Zichy Ernő gróf dr., majd Tomanóczy József dr. th. bizottsági tagok fejtegettek.

Az ülés megnyitása után Szívós-Waldvogel József tábornok indítványára kimondta a közgyűlés, hogy a megalakult Gömbös-kormányt üdvözli, mivel Gömbös Gyula működése elé nagy várakozással és bizalommal tekint.

Zichy Ernő gróf rendkívül

alapos és a gazdaságpolitika ugyszólván minden ágára kiterjedő beszédét a közgyűlés nagy figyelemmel hallgatta. A történelmi és szociálpolitikai adatokkal alátámasztott nagy beszéd rámutatott a magyar föld jelentőségére s arra, hogy a gazdasági kibontakozás alapjává a magyar agrárosztály megsegítését kell tenni.

— Nemcsak a kor szerint fiataloké legyen a jövő, hanem a szellem, a lélek fiataloságáé is, a leláncolt Prometheusoké, az ezeréves és mégis fiatal magyar föld társadalmáé, mely harcolni és dolgozni, megvédeni, megtartani és építeni hivatott, — mondotta Zichy gróf beszédében.

— Egy kormány is csak akkor áll szilárdan, ha súlypontja nem a felső tízezrek köreiben,

nehézségek között, — mondotta a szónok, — a világon mindenről, szó van kamatkérdésről, kartelektről, aralakulásról és áralkításról, stb. Szó van, sőt intézkedések is vannak bizonyos részleges moratóriumról, melyet ő a maga részéről különben ellibázottnak és célra nem vezetőnek tart. A moratórium olyan, mint a halál. Vagy megvan teljes egészében, vagy nincs meg, ezt detalizálni nem lehet. Amikor a részleges moratórium az egyiket segíteni akar, ugyanakkor azonban a másik harmat agyoncsapja. E mellett maguk a részleges moratórium rendelkezések a dolog természeténél fogva tulságos komplikáltságuk folytán a kedvezményezettek sem megfélelők. — Ezeket a dolgokat kívül szinte sajátosság, tüntető egyhangúsággal hallgatással megelőzték a szónok véleménye szerint a legfontosabb kérdés, melyről nem beszélt eddig semmiféle sajtó, nem beszéltek az ankétek, a szakértékezetek, sőt meg kell mondani, mindezt maguk a kormánykörök sem. Ez a kérdés a *hitel-élet kérdése*, mely annyira kátyuba jutott, hogy már-már katasztrófával fenyeget. A mai gazdasági lend a hitellel van bázisozva és ez az intézmény, a hitel intézménye Magyarországon *tizenegy hónapja ugyszólván teljesen megszűnt*. Harom példát ad elő annak illusztrálására, mennyire lehetetlenek és tartáhtatlanok a mai állapotok. A szónoknak, mint ügyvédnek egyik ügyfele, bíróviselt ember, száz hold telehentes mezőgazdasági ingatlan és a hozzátartozó felszerelés ára, képleten volt 500 pengő betáblázásos kölcsönt szerzett. A szónoknak egy másik ügyfele, 5.000 hold telehentes föld ára, kitűnő gazda, ki a téli fiamunkaitatás céljára, mint-hogy az inségeseket gy akarta foglalkoztatni, a termes értékesítéséig néhány hónapra 25.000 pengő jelzálogi kölcsönt akart szerezni, ezt az összeget megszerezni képtelen volt erre a kis átmeneti időre is; a kérelem elutasított. A harmadik példa Budapest székesfőváros inségekölcsöne. A bankszerződésből is

LÓWY BUTORÁRUHÁZ
Győr Gr. Tisza 1 tér 5.

Önt jól és olcsón
szolgálja ki.

primának elismert Budapest város bankjainktól, bár sűrű bocsánatkérések között, elutasítást kapott a 10 millió pengős inségekölcsön tekintetében. — Ebből a három példából látható, mi-csoda rettenetes gazdasági következményei vannak a hitelélet teljes bedugulásának és kézen-tekvd, hogy ezen az állapoton mindenképen segíteni kell. A budapesti k. kúriához tartozó penztörvények 1931. december 31-i kimutatása szerint a forgalomban lévő 350 millió pengő körüli készpénzből ezek az intézetek mintegy 200 millió pengőt tartanak lezaurálva és így csak mintegy 150 millió pengő készpénz forog, alig több, mint amit a közalkalmazottak lecsökkentett fizetésük címen kézhez kapnak. Ebből tengődik a mai magyar közgazdaság.

Előadta Tomanóczy dr., hogy a tőke mint olyan nem áll kizáróan készpénzből. A tőke nem csupán pénz, de tőke a száz és százezer kismember kezén levő természetbeli érték is, az élő és holt jószág, a termények, a gazdasági felszerelések is. Megállapítható, hogy a kevésszámú kompakt kezben levő pénzbeli tőke ma harcban áll a kismemberek kezén levő természetbeli tőkével. Megállapítható az is, hogy ezekben az időkben a pénzbeli tőke a természetbeli vagyónakkal szemben *teljes diadalt arat*. A pénz ma a *teljes defláció* állapotot mutatja, aminek mérhetőenél káros következménye a természetbeli vagyonnak teljes elértéktelenedése. Akinek ma egy bizonyos készpénzbeli tőkéje van, az ezért ötször-hatszor annyit vásárolhat ingatlanban és főként mezőgazdasági ingóknak, mint három-négy evvel ezelőtt. It tehát a hitelenek legalább legegelmibb restaurálásával sürgősen segíteni kell az állapotokon, mert hiszen *gy a tulajdonképeni nemzeti vagyon*, a kismemberek apró természetbeli tőkéje *értéktelenedik el*. Hiszen hitel híján kényeszereladásra szorul az a gazdasági egyed is, kinek egy kis készpénzre van szüksége, de ezt, a legnagyobb fedezet mellett is, megszerezni nem tudván, kénytelen állatját vagy terményét áruba bocsátani; úgy és azon az aron, ahogy veszik és viszik, csakhogy néhány pengőt lásson.

Az államhatalomnak igenis rendelkezésére állanak bizonyos eszközök, amelyek a hiteléletnek legalább a legegelmibb szükségletet kielégítő megindítását előidézni alkalmasak és mindent el is kell követnie e tekintetben az intéző hatalomnak annál is inkább, mivel a pénzforgalomnak a fentiek szerint ismertett hihetetlen lecsökkentése nem csupán az árak alakulását befolyá-

solja, hanem a legszükségesebb köz- és magánmunkálatok és így evvel kapcsolatban a kereseti és megélhetési lehetőség nagyfokú hiányát is előidézi. Formai határozatot ezuttal ebben a kérdésben nem kíván a szónok, azonban az előadottak megszívlelését kéri az illetékesektől.

Tomanóczy József dr. fejtegetései szemmel láthatóan mély hatást gyakoroltak a közgyűlés tagjaira, a szónok szavait többször szakította félbe zajos helyeslés és a beszéd befejezését tüntető ováció és taps kísérte.

A közgyűlés ezután a tartóvénynhatóságok átirataival foglalkozott, — egyeseket magáévá tett, mások felett, mivel nem találta azokat kivihetőknek, napirendre tért. Tudomásul vette a közgyűlés, hogy a földmívelésügyi miniszternek sikerült a műtrágya árát husz százalékkal leszámitani.

Sajó dr. vármegyei tiszti főorvos felszólalása után elhatározták a gyógyszerek új taksálását, evvel — a belügyi kormány jóváhagyásával — egy gyógyszerészt bíznak meg.

A péliszentkereszti Kálvárián, mely most létesül, a vármegye egy stációt állít.

Nagyobb emóciót keltett a tárgysorozatban Reviczky István dr. komáromi fősolgabíró törvényszerű besorozása a VI. fiz. osztályba. A kérdéshez Bothmer Arpád báró ny. altábornagy szölvő hozza, kifogásolta az előléptetést — takarékosági okból. Palkovics László vármegyei alispán erélyes felszólalása után a közgyűlés egyhangúlag tudomásul vette a *törvény erejénél fogva kijáró* előléptetést, a közgyűlés tagjai spontán tüntetést rendeztek az előléptett kiváló vármegyei főtisztviselő mellett s maga Bothmer báró is — tájékoztatáságra hivatkozva — visszavonta felszólalását.

Előfizetési felhívás.

Mai számunk második a IV. évnegyedben, miért is felkérjük t. olvasónkat, hogy a csatolt postautalvány felhasználásával az előfizetési díjat (az elmúlt negyedévre is, akik eddig nem küldték volna be) akár postán, akár pedig személyesen kiadóhivatalunkhoz (Hacker Dezső könyvnyomdája Komárom, Igmándi-út 24.) juttassák el.

Előfizetési árak:

Egész évre 10 P.
Fél „ 5 P.
Negyed „ 2.50 P.

Hazafias tisztelettel:
a Komárommegyei Hirlap
kiadóhivatala

A vármegyék alkossanak szabályrendeletet a gyümölcstermelés támogatására és irányítására.

Az őszi idők beálltával, amikor a kertrendezési munkák megkezdődnek, a gyümölcstermelés kiterjesztése s az ebből eredő haszon fokozása céljából szükséges, hogy gyümölcstermelőink is megmozduljanak, megieelő érdekszövetkezetet alakítsanak. Egyesült erővel leszünk csak képesek a gyümölcstermeléssel összefüggő összes problémákat olyan intenzivitással felkarolni, mint amilyent ez a nemzetgazdasági szempontból megérdemelt.

A magyar gyümölcstermelés fellendítése érdekében — mint megírta a Komárommegyei Hirlap — folyó évi június hó 8-án a m. kir. belügyminisztérium tanácsstermében a belügyi és földművelésügyi miniszterek képviselőinek, az OMGE és az országos Mezőgazdasági Kamara elnökeinek, valamint a vármegyék főispánjainak részvételével országos értekezlet volt, amelyen egyesült vármegyénket dr. Lingauer Sándor képviselte. Az értekezleten az elnök Gyömrői György Zala vármegyei főispán rámutatott arra, hogy az ország legkiválóbb agrártényezőinek körében ismételt elhangzott az a kívánság, hogy a kormány kertészeti és gyümölcstermelési programjának gyakorlati kivitele érdekében egy olyan szerv, országos egyesület, vagy szövetség jöjjön létre, amely hivatva volna közigazgatási támogatással a kertészekben, de főleg a gyümölcstermelésben rejlő gazdasági erőt a termelők és az állam javára kiterjeszteni és kiaknázni.

A szép elgondolás gyakorlati megvalósítása érdekében Lingauer Sándor dr. főispán szükségesnek tartja az irányelvek és programok megismerését, amelyek mellett exportképesség szempontjából a legmegfelelőbb gyümölcsöt termelhecssük. Ez alkalommal bejelentette a kormányzatára bízott vármegye közigazgatása nevében az akcióhoz való csatlakozását. Végül azon meggyőződésének adott kifejezést, hogy a m. kir. földművelésügyi miniszter elküldésére terén megindított akció keretében Csonka-Magyarországot Európa legelső kertgazdaságává lehet tenni. Véleménye szerint a gyümölcstermelés terén meg kell szüntetni a termelési anarchiát és ennek eredményeként meg kell szervezni a termelés prosperitását.

Az országos értekezlet megállapítása, de meg a gyakorlati élet is sürgeti a gyümölcstermelői érdekeltség egyöntetű megmozdulását termelésük fejlesztése, racionalizálása, a növényvédelem biztosabbá és olcsóbbá tétele és az értékesítés megszervezése érdekében. A gyümölcstermelés támogatására és egységes irányítására ki kell építeni az alkalmas szervezetet, melyeken kerész-

túl a gyümölcsfatelepek létesítését, a növényvédelmi szerek árának lecsökkentését, gyümölcsraktárak felállítását, a konzervgyártás utjáni gyümölcshasznosítást, szállításhoz szükséges hűtőkocsikról való gondoskodást stb. sürgősen szükséges és hasznos problémákat is meg lehet oldani.

A gyümölcstermelés támogatására és irányítására a vármegyéknek is kell alkotniok szabályrendeletet, hogy közgazdasági támogatással mielőbb meginduljon a munka, mely nemzetgazdasági szempontból hazánk jobbrafordulásának ügyét jelentékenyen kell, hogy betolyásolja.

Heti fotóhireink.

Lapunk megjelenésével egyidejűleg a heten Ács, Nagyigmánd, Bánhida aktuális eseményei láthatók képekben Kiadói-vatalunk kirakataiban.

- 1) Amatőrök fotokiállítása Ácson. Novák B. felv.
- 2) Bucsu Nagyigmándon. Rónay Ferenc felv.
- 3) A kisiklott vonat. Lantos Pál felv.
- 4) Újra a sínekre helyezik a kisiklott vasuti kocsit. Lantos Pál felv.
- 5) Látogatás a bánhidai centráléban. Einbeck Béla felv.
- 6) Komáromi részlet. Novák Béla felv.

Szép tájak, érdekes jelenetek és aktuális események a „Heti fotóhírek” rovatunknak anyaga, miért is kérjük a fényképezéssel foglalkozó kedves olvasóinkat, hogy sikerült fényképfelvételeikkel gazdagítsák rovatunkat.

FILMSZÍNHÁZ

Komárom

Kun Miklós-u. 11. Telefon 38.

Oktober 8-án, SZOMBATON
615 és fél 9 órai kezdettel

Aranyhaju Erika vi. operett
10 felvonásb.

Főszereplők: Walter Janssen,
Gretl Theimer, Verches Ernő,
Lya Mara.

Magyar hangos világláradó!

Mindkét előadás páros előadás
helyárák 40-110 fillérig.

Oktober 9-én, vasárnap
3 4, 615 és fél 9 órakor

Endresz György magyar óceán
repülő tragikus sorsát juttatja
eszünkbe a

Glória

10 hangos felvonásban.

Magyar világhíradó!

Az első előadás 80 fill. lefelé.

Oktober 13-án, csütörtökön
615 és 1/2 9 órakor

Megszólt a szívem

filmoperett 10 hangos felv.

Főszereplők: Alpár Gitta, Gusztáv Frölich, Halmay Tibor.
Helyárák: 30-110 fillérig.

Aggodó álpurifikátorok.

Megszoktuk már s azért ügyet sem vetünk a Komárom-Esztergomvármegyei Hirlap c. tatai újságban megjelenő sekélyes és minden komoly format és különösen tárgyilagosságot nélkülöző cikkekre, amelyek inkább a közderűt vannak hivatva szolgálni, mintsem a közönség tájékoztatását.

Eltételezve attól, hogy ebben a lapocskában „a esokok kázenjammerjétől balalajkázik a világ” és hogy nevezett újságban az óramutató 8-ról kilencre való „kuszasa” „szenczió”, most ismét egy újabb torzszülött látott napvilágot és pedig a Komáromi Katholikus Körrel kapcsolatban.

Az történet ugyanis, hogy a város képviselőtestülete a kezdet nehézségeivel küzdő Kath. Körnek 1000 pengő segélyt szavazott meg.

Ez a segély faj úgy látszik olyan nagyon e jeles tatai újságnak és *Bátly* Vince ügyvédnek, mint akik mind a ketten a közügyeket védik.

Nos hát lássuk, hogy áll ez a dolog? Mar t. i. az ajándékozás.

A Református Egyházközösség kapott a várostól egy telket kb. 10.000 P. értékben; az Evangélikus Egyház kapott vagy 20.000 P. segélyt; az Izraelita hitközség egy házat, az Ipartestület szintén; a Szoc. Demokráta szervezet egy telket stb. és a tatai újság nem sirt és *Bátly* Vince nem fellebbezett és senki sem kifogásolta. — De amikor a Róm. Kath. Egyházközösség segélyt kért, akkor befutott a fellebbezés *Bátly*ék részéről és amikor a Kath. Kör segélyt kap, akkor mindjárt koldus a város és akkor nevezett tatai lapocska azonnal elsirja sirárait.

Még azzal is eldicsekszik, hogy *Bátly* a fellebbező. Még jó, hogy nem vették komolyan sem itt, sem más illetékes helyen.

De hogyan is vették volna komolyan, mikor u. ez a *Bátly* Vince kb. két esztendővel ezelőtt azért fellebbezett, hogy a telektulajdonosok ne fizessenek víz és csatorna díjat, hanem csak a háztulajdonosok, most meg a legutóbbi közgyűlésen azt indítványozta, hogy a háztulajdonosok ne fizessenek, hanem csak a telektulajdonosok, akiknek t. i. nincs házuk. Nos kell ehhez kommentár?

És, hogy ne fájjon a feje a Kath. Kör vezetőségétől sem a jeles cikkirónak, megnyugtató-

hatjuk, hogy mindenkor tanúsítunk olyan magatartást bármelyik egyházzal szemben amilyent a tatai lapocska köré gyülekezettek még csak álrukban sem vindikálhatnak maguknak, mert elvégre mégis csak az a tény, hogy azokból a berkekből érte a legalaptalanabb támadás az egyházak vezetőit és papjait és nem a mi részünkről és hogy az e taborhoz tartozók titulatik *csuhásoknak* a kath. egyház papjait.

Elvégre csak nem akar *Bátly*, *Pákh* meg *Kun* beülni a Kath. Kör elnöki székébe? Bár nem lehetetlen, hiszen annyi párthoz tartoztak már, hogy igazán nem volna csodálatos, ha egy napon itt kopogtatnának.

Ami pedig azt illeti, hogy *Alapy* polgármester és a város vezetősége a magáéból ajándékozzon, kötelességünknek tartjuk leszögezni, hogy *Alapy* nevét és a város vezetőit számtalanszor olvastuk már az adakozók listáján, de ezeket a fizetelt urakat még nem. Tehát csak sepeggessenek szépen a maguk portája előtt és ne kalandozzanak olyan területekre, ahol csak a közmegevetés és neveltség tárgyai lehetnek.

Végül pedig hangsúlyozni kívánjuk, hogy ha a város erkölcsi testületeket segélyez, pénzt a legjobb helyre adja, melynek hasznát előbb-utóbb látni is fogja a város közönsége, mint erkölcsi hasznát. Csakhogy persze ezt ezek a t. urak nem értik és nem értékelik. De hisz ez köztudomásu már.

Nincs fedezet az az inségakció költségeire.

A Magyar Városok Országos Kongresszusa állandó bizottsága szeptember hó 26-án megtartott ülésén, melyen *Alapy* Gáspár kormányfőtanácsos polgármester is résztvett, újra foglalkozott azzal a kérdéssel, hogy a vidéki városok miként volnának képesek fedezni a téli inségakció lebonyolításának költségeit.

Az inségakció levezetését a városok — anyagi helyzetüket tekintve — maguk erejére támaszkodva nem vállalhatják, kormánytámogatást kérnek. A költségek fedezésére a szükségadó teljes összegének átenged-

dését követelik a kormánytól. Abban az esetben pedig, ha a szükségadót nem engedik át, más adónem kivetését kívánják kijelölni az inségakció céljaira.

Kölsönt nem szívesen kívánnak igénybe venni e célra, mert azt előteremteni sem tudják. Egyben feliratban kérik a kormányt, hogy a külföldi függő és annuitásos kölcsönök kamatainak és törlesztésének fizetését, ha az idevonatkozó tárgyalások nem fognak eredményre vezetni, egy oldaluan szüntessék be, mert a vidéki városok a mostani viszonyok között fizetési kötelezettségeinek képtelenek eleget tenni.

Sajnos, a tél még sokkal inségesebbnek, nyomoruságosabbnak ígérkezik, mint a múlt évi volt. Városunkban azon elv alapján, hogy nem koldus alamizsnát, hanem inségmunka ellenében inségsegélyt kell juttatnunk, — bármilyen uton, bármilyen áron oda kell törekednünk, hogy az önhibájukon kívül reászorulóknak ne szenvedjenek, éhezzenek a télen.

Egyelőre ott tartunk, hogy sem az állam, sem a vármegye nem tud rajtunk segíteni. Egészen magunkra vagyunk hagyatva. Nehéz probléma tehát ennek a kérdésnek a megoldása, különösen ma, amikor a társadalom elszegényedése mellett súlyos gondoktól terheltlen küzd a mindennapi kenyérért.

A szegény gyermekek ruhával való ellátása, az anyák és csecsemők, iskolásgyermekek részére szinte nélkülözhetetlen tejszere szinte nélkülözhetetlen tejakció, nagyszerű teljesítményű népkonyha a legszebb, legnemesebb, legigazságosabb szegénygondozásu feladatok, máris támogatást kérnek társalmunktól. Itt van ezután a szegénykérdés, mely régóta megoldásra vár, mert türelmetlen az elharapodott nagymérvű koldulás. A munkanélküliek ellátása sem odázható el sokáig, családokat nem hagyhatunk a kietlen télen szevedni, nyomorogni.

A társadalomnak, hatóságoknak a legbensőbb együttműködéssel kell az inségakció kérdését kezelni, hol áldozatot kell hozni a kormánynak, de áldozni kell a magánosoknak is. Az inségakció költségei fedezésére módot kell találni még akkor is, ha az utolsó falat kenyérünket kell megosztani. Komárom szomorú helyzetét fel kell tárni kormányhatóságaink előtt, hogy mielőbb tudjunk segíteni e csónka város szegényein.

Fűszer- és csemege-árut
olcsón és jót Kramernál.

Leszállított áron D Orsay—Kölni dekája 24 fillér.

Gyári lerakat: Kapható és megrendelhető:

özv. Lukesch Dezsőné

illatszertárában, Komárom, Uri-utca 2. szám.

Szomoruan szüretelünk ez évben.

Van hordónk elég de kevés lesz a borunk.

Vármegyénk területén is megkezdődött a szüretelés. Sajnos nem azzal a régi jó kedvvel, hagyományos vígsággal, amellyel apáink szürték a hegy levét. Szomoruan, bánatosan folyik a serény munka, mert a termés keserű csaldást okoz szőlősgazdáinknak.

Tavasszal gyönyörű termés mutatkozott a szőlőkben, rekord-termésre volt kilátás. Azután jött a lisztharmat, a peronoszpóra s végül az érés idején a a firtperonoszpóra, melyek szép reményeinket szétoszlatták.

Beteg, görnyedten állnak a tökéken a firtök fonnyadt, bágyadt bogyókkal mindenfelé. Nem kimélt a firtperonoszpóra egy szőlőtökét sem, lesodort a firtökről minden érnek indult szemet. Sok helyen 70-80 százalékos kárt okozott.

Nem lesz az idén hordóhiány, a meglevő edények üresen maradnak a pincekben. A gazdák, akiknek egyetlen reményük és adókézségük volt a borszüret, kétségbeesve állnak az újabb sorscsapas előtt.

A szőlősgazdák szomorú helyzetét a termésárak sem javítják meg. A szőlőárak, a borárak emelkedésére alig van kilátás. Szőlőértékesítésről le kell mondaniok a szőlősgazdáknak, mert a firtperonoszpóra-károk alig juttatnak ép szőlőt a piacra, a borárak pedig nem emelkednek reális ár nivóra, mert borkivitelünk folytán még mindig nagy a borkészletünk.

Egy év szorgalmas munkáját, nagy tőke befektetést semmisített meg a szőlősgazdáknak az idei terméseredmény, amely valóban oly silány, hogy laikus szemmel is könnyen megállapítható. Ez óriási kár mérhetetlen panaszt vált ki a termelőknél annyival is inkább, mert kitűnő minőségű fajtáikat értékesíteni sem tudják, az értékesítés hasznát pedig kizárólag az adóprés és a közvetítő kereskedelem vágja zsebre.

Kérje mindenütt a Komárommegyei Hirlapot!

Értesítés.

Tisztelettel értesitem a m. tisztelt cseléd tartó közönséget, hogy Komáromban a Kellner-féle házban (Piac-tér) október hó 1-étől

Cselédelhelyező intézetet

nyitottam.

Rendelkezésre állok reggel 9 órától délután 3 óráig.

Kérem a m. t. közönség szives támogatását.

Teljes tisztelettel

Kosztolányi Istvánné.

HIREK.

A szóbeszéd.

Mint a rokka szövö a fonalat, éppugy szövök az emberek gyorspergésű nyelvükkel a szavakat, hosszú, nagy lére eresztett mondatokat. Sokan egyik testrészüket sem használják annyit, mint kicsiny nyelvüket.

A piaci trécselések, társasági összejövetelek, szomszédolások mind kiváló nyelvtornázató alkalmak s fel is használják ezeket különösen az asszonynepek; nincs az a baj, ügy, amit meg ne tárgyalnának, csak természetesen a másét, sok kárörömmel és irigységgel szöve át a beszéd fonalat.

Persze, hogy a sok beszéd közé bekeveredik a pletyka, a sanda gyanúsítás, a kegyetlen elítélés is, ami a sokszor szépen indult beszélgetéseknek már az alját képezi igazolva a közmondást: „Sok beszédnek sok az alja.”

Aradi vértanuk emlékünnepe a polgári iskolában.

Okt. 6-án délelőtt tartotta a helybeli polgári iskola az aradi vértanuk emlékünnepejét, amelynek hazafias és lélekemelő hatását fokozta a szépen kidolgozott énekszámok és szavatok előadása. A növendékek istentiszteleten vettek részt és szünettel ülték meg az emléknapot.

Kitüntetések. Vármegyénknek a köztisztviselői pályán működő két kiváló fia részesült a héten nagy kitüntetésben. *Thaly Zsigmond* dr. m. kir. pénzügyminiszteriumi államtitkár, különben ma is komárommegyei földbirtokos a II. osztályu magyar érdemkeresztet a csillaggal, továbbá *Ghyczy Dénes* dr. igazságügyminiszteri tanácsos, nehaj *Ghyczy Dénes* komáromvármegyei alispán fia pedig a II. osztályu magyar érdemkeresztet kapta a kormányzótól, hivatali működésük terén kifejtett kiváló érdemeik elismerésül.

Államsegély a kocsai Népház részére. A földmívelési m. kir. miniszter 4000 P. államsegélyt és 4000 P. államkölcsönt utal ki a Kocs községben épülő Népház részére.

Gyümölcsfa, rózsza, diszfa, diszcserje, szőlővessző, diszfenyő, élővirág, stb. árjegyzéket ingyen küld *Unghváry József* faiskolája Cegléd. Állami ellenőrzés alatt lévő faiskolája, paizstetű, vértetű, golyvamentes.

Vásároljon jó bort

KRAMER SÁNDOR fűszer- és csemegekereskedésében KOMÁROM.

—	1 liter csemege fehér és vörös	1.40 P.	—
—	1 „ Sauvignon	—70 P.	—
—	1 „ Konyak	3.60 P.	—
—	1 „ Törköly	3.70 P.	—

A Naszályi Szőlőgazdaság lerakata.

Amatőr fénykép verseny.

Megírtuk, hogy az ácsi Sport Club október 2-án Acsón fényképversenyt rendezett, mely szép sikert hozott az ácsi Sport Club-nak. A lezajlott fényképverseny eredménye a következő: Tájképcsoport I. *Eötvös Imre*, II. *Schaller László*. Városi tanulmányképek I. *Sebesi Ferenc*, II. *Havrillay Géza*. Hangulatképek I. *Lantos Pál*, II. *Sebesi Ferenc*. Általános művészi meglátás és kiállítás: I. *Schaller László*, II. *Lantos Pál*, III. *Eötvös Imre*. Végeredményben, mint csoportdíjazás *Eötvös Imre*, *Lantos Pál*, *Sebesi Ferenc*, *Schaller László*, négyes holtversenyben I-IV-ik, V. *Havrillai Géza*.

Közveszélyes a vasuti átjáró. Amikor a vasut villamosítása megkezdődött, tekintettel a magasfeszültségű áram veszélyes voltára a pályatest fölött átvezető gyalogjáró hidat a megfelelő magasságba emelték fel és a megfelelő védőeszközökkel is ellátták, hogy a közönség életbiztonságát megóvják. Azt hittük akkor, hogy ezzel a munkával kapcsolatban majd csak eszébe jut az illetékeseknek az is, hogy a már eddig is veszélyes és kevés biztonságot nyújtó padlózatot is kijavítsák. Ez eddig nem történt meg. Pedig éppen ideje volna, hogy a korhadt, törött padlókat is mielőbb kicseréljék, mielőtt még valaki lábát törné, avagy valami más szerencsétlenség történe vele.

Ismét kísért a villanycsengő áramdíjának külön felszámítása. Tudtunkkal a villamosáram szolgáltatás és ellenszolgáltatás minden körülményét szerződés szabályozza Komáromban, mely egyaránt érvényes az áramfogyasztó város közönségére és az áramot szolgáltató *Hungária Villamossági részvénytársaságra*. A szerződésben van megállapítva az áramdíj egységára is. — E szerződés ellenére a *Hungária villamossági rt.* a villanycsengő áramfogyasztásáért külön díjat kísérel szedni, ami ellen a város közönsége a közgyűlésein a legélesebben tiltakozott. Most ismét kivet a nevezett társaság havi 25 fillér áramdíjat a villancsengőkért, ami érthető felzudulást kelt az áramfogyasztók körében. Hatóságunk figyelmét felhívjuk ez önkényes eljárásra.

Pénzt takarít meg, ha fűszer- és csemege-árú szükségletét *Spielmann Imre* fűszer- és csemegekereskedőnél szerzi be. Komárom, Igmándi-út.

Személyazonossági igazolványok kaphatók: *Hacker Dezső* könyvkereskedésében.

Járási tiszti értekezlet.

Reviczky István, a gesztési járás főszolgabírája folyó hó 6-án, csütörtök délelőtt tisztiertekezletet tartott a gesztési járás jegyzői karának részvételével. Az értekezleten aktuális közigazgatási eljárásokat tárgyaltak meg.

Nem igaz, hogy könnyű az élet kitűnő daljáték zeneszerzőjének *Mihola Gyuszi* jeles földünknek legújabb nótás füzetek megérkeztek kiadóhivatalunkban. A füzetek leszállított ára egyenként 1.40 és 1.80 pengő.

Uri, női divat-árak, katonai cikkek legolcsóbb beszerzési forrása

HAJNAL OSZKÁR.

A XXIII. Országos Katolikus nagygyűlés. A XXIII. Országos Katolikus Nagygyűlés október 15-én kezdődik és október 18-án ér véget. A nagygyűlés legkiemelkedőbb fénypontja az október 10-iki, vasárnap délelőtti eukarisztikus körmenet lesz, amely a Bazilikától kiindulva, az Országház előtti térre vonul, ahol *Szerédi Jusztinián* bíboros, Magyarország hercegprímása szentmisét, *Glattfelder Gyula* csanádi püspök pedig szentbeszédet mond.

Razzia az orvrádiózók ellen. A rádió használati díj fizetése alól akartak kibujni azok, akik engedély nélkül szereltették be lakásukba a rádiót. A törvény ellen vétők most csunyan pörüljének. A rendőrség razziait tartott városunkban a rádiók között s az engedély nélküli rádiózók készülékeit elkobozta, szigorú megbüntetésük iránt az eljárást folytatva tette.

Vonatkisiklás. Szeptember hó 27-én reggel fél három óra körül a bányai pályaudvar hatodik vágányán a gyorstehervonat szolgálati pótkocsija és a mozdony szerelvénykocsija ismeretlen okból kisiklott. Azonnali intézkedésre egy segélyvonat ment ki Komáromból Bányhidára amely a gyorstehert Budapestre továbbította s az üzemzavart Bányhidán megszüntette. A kisiklás kárt nem okozott.

Szívbetegnek és érelmeszesedésben szenvedőknek a természetes „*Ferenc József*” keserűviz használata könnyű és pontos bélműködést biztosít.

20 MILLIÓK KÖNYVE

MINDEN SZOMBATON MINDENÜTT

Mindazon mérgezési esetek leküzdésénél, melyeket romlott élelmiszerek idéznek elő, a természetes „Ferenc József” keserűvíz azonnali használata fontos segédeszközt képez. Híres orvostudományi könyvekben felsorolják azt is, hogy a Ferenc József víz többek közt ólommérgezésnél, mint specifikus el-lenszer kitűnően bevalik. A Ferenc József keserűvíz gyógyszerárakban, drogériákban és fűszerüzletekben kapható.

Háromnapos szinelőadás Komáromban. Az Országos Művészszínház, melynek Szentiványi Béla az igazgatója, kitűnő szín-társulattal október 14-én Komáromba érkezik, hogy három napos előadást tartson színpártoló közönségünknek. Az előadásait október 14-én, 15-én és 16-án este fél 9 órai kezdettel az ipartestületi színház nagytermében tartják meg. A három előadásra érvényes bérlet ára 3 pengő, amelyre előjegyeztem lehet: Bihary László titkárnál.

A szovjet citkos szervezetenek, a rejtélyes Csekoknak módszereit és aknamunkáját tárja fel ez a páratlanul fordulatos regény, amelynek szereplői Bécsben vívják meg harcukat. Robert Aldington az „Európa Cseka árnyékában” szerzője hosszabb időt töltött Oroszországban s biztos kézzel bogozta szét a Cseka szervezetenek szálait. Megjelent a Milliók Könyve legújabb száma, ára 20 fillér, kapható mindenütt.

November 1.-ére

keresek 2-3 szobás
komfortos fürdőszobával
lakást.

Cím a kiadóhivatalban.

Betörés. Felsőgallan az elmúlt heten Leininger József ottani lakos házába ismeretlen tettes betört és onnan nagyobb értékű ruhaneműt, valamint egyéb tárgyakat ellopot. A csendőri jelentés szerint egy 40-45 év körüli zömök, balabára santító nő gyanúsítható a betöréssel. A betörés ügyében széleskörű nyomozást indított a csendőrség.

Gyujtogatás. A múlt heten pénteken ismeretlen tettes felgyújtotta Vértesszékelyen Molnár János és Kiss István ottani gazdalkodók pártját és az ott elrak-tározott nagymennyiségű takarmányt porra égett. A kar 1967 pengő. A gyujtogató kézrekerítésére a kisbéri csendőrség széleskörű nyomozást indított.

Egyre kevesebb a házasság és a gyermek Magyarországon. Magyarországon 1930-ban 1000 lélekre 9 házasságkötés esett évenként, 1931-ben már csak 8,7. A házasságok elé is egyre nagyobb akadályokat gördít a gazdasági válság. Részen ezzel a helyzettel függ össze az a megdöbbentő jelenség, hogy Magyarországon a természetes szaporodás arányszáma erősen csökken, mert míg 1930-ban 1000 lélekre 9,9 új élet esett, 1931-ben már csak mind-össze 6,7.

A gesztesi járás VIII.-ik tenyész-állat díjazása.

Tenyészállatkiállítás Tárkány községben.

Komárom és Esztergom közigazgatásilag egyelőre egyesített vármegyék gesztesi járásának főszolgabírája és a komáromi mentelep oszt. parancsnoka, a Felsődunántúli Mezőgazdasági Kamarával, a vármegye közönségével, a vármegyei gazdasági felügyelőséggel és a járási mezőgazdasági bizottsággal karöltve, a honvédelmi és földművelésügyi miniszterium, a Mezőgazdasági Kamara és a vármegyék közönségének anyagi támogatása mellett, év október 16-án d. e. fél 11 órai kezdettel Tárkány községben a gesztesi járás területére kiterjedő díjazással egybekötött szarvasmarha tenyészállat kiállítást rendez.

Díjazás alá kerülnek az alábbi csoportok:

1. Hasas, fejős és borjas tehének. 2. Hasas üszök. 3. Egy éves üszök. 4. Mezőgyérű kancák — esetleg csikóval. 5. Egy éves fehérriz kancák csikók.

Díjazva lesznek saját nevelésű állatok, vagy olyanok, ahol beigazolható, hogy az állat több mint hat hónapja van a tulajdonosnál. Hasas üszöknél csak azok díjaztatnak, melyek csak 1 és háromnegyed éves kor után lettek behagatva. Már egyszer díjazott állatok is részt vehetnek a díjazáson.

Az állatoknak a kiállításon való bemutatása, a kiállítás megtekintése díjazással nem jár. A kiállítás megnyitása után elővezetett állatok ügyeimbé nem vétetnek és így a díjazás alá nem kerülhetnek.

SPORT.

K. F. C. — Gy. T. C. 2:1 (0:1)

Az őszi fordulón labdarúgó egyesületünk harmadik győzelmét aratta az elmúlt vasárnap. Győrtől folyt le a bajnoki mérkőzés, hol derekasan álltak meg fiaink helyüket. Az első félidőben a győriek erős irammal támadtak, hogy megszerezzék maguknak a vezető gólt. A második félidőben azután erejük megfeszítésével a komáromiak is iparkodtak. Helyes és tervszerű

összjátékukkal, gyors lefutásukkal, akaraterejükkel nem csak kiegyenlítették, hanem megszerzték a vezető gólt. A győztes csapatot este a komáromi állomáson a szüreti mulatságra kivonult lovasok és szüretelő leányserég nagy lelkesedéssel fogadták.

Bajnoki mérkőzés. F. hó 9-én, vasárnap d. u. 3 órai kezdettel tartja a KFC.—TAC. derby mérkőzést. Ezen bajnoki mérkőzés az őszi szezon legizgalmasabb meccse. — Előmérkőzés délután 1 órakor.

T. A. C.—M. T. E. 5:0 (2:0) Tóváros. Bíró: Takács.

Október 2-án Tóvároson zajlott le nagyszámú közönség előtt a Tac—Mte mérkőzés. Aligalig a Tac. van fölényben, de mégis csak a 25. percben tud eredményt elérni. A Tac fiataljai mind jobban beletöprenek a játékba és így szép fölényt győzelmet aratnak.

Góllövők: Vollein, Gregor III. és Gregor IV. A Tac fiataljai közül jó formát mutatnak: Németh, Vollein, Gregor III., Nagy és Solymosi.

Efogták a szabadhegyi pékek sikkasztóját. A kisbéri csendőrség egyik járőre a múlt heten elfogta a budapesti országúton Buruli István napszamos, volt kisbéri lakost, akit különböző büncselekmények miatt köröztek. Buruli kihallgatása során a többi közt beismerte azt is, hogy Király István és Vörös István győrszabadhegyi pékeknel is volt alkalmazásban, ahol kenyerek eladásával bízták meg. — A kenyereket el is adta, a pénzt azonban nem számolta el. Gazdáinak különböző kifogásokat mondott és mikor rájöttek, hogy a pénzt elsikkasztotta, megszökött. Számos kisebb-nagyobb büncselekményt ismert be még ezeken kívül Buruli, akit beismerő vallomása után a komáromi járásbírósnak adták át.

Délután hat órakor zárnak a győri üzletek. A Győri Lloyd Általános Kereskedelmi Testület és a Kereskedelmi Alkalmazottak Országos Szövetsége győri csoportjának együttes kérélmé, valamint a győri kereskedelmi és iparkamara felterjesztése alapján a kereskedelmi miniszter a győri üzletek zárását este 6 órában állapította meg. A rendelet szerint Győr sz. kir. város területén levő nyílt árusítási üzleteket, az élelmiszerek és az állami egyedárúsági cikkek

árusításával foglalkozó üzletek kivételével szombat és ünnep megelőző hétköznapokon valamint a nagyünnepek hetében este hét órától, egyéb köznapokon pedig este 6 órától reggel 6 óráig zárva kell tartani. A rendelet 8—10 nap mulva lép életbe.

A vármegye mezőgazdasági bizottságának közgyűlése. Tóváros községében 1932. évi október 10-én (hétfőn) d. e. 9 órakor tartja évi rendes közgyűlését a kettős vármegye mezőgazdasági bizottsága Stieber Antal elnökségével. A közgyűlés gazdag tárgysorozata a mezőgazdaság és állattenyésztés aktuális problémáival és szakszerű reformtervezésekkel foglalkozik.

Felvétel a dunaialmási Téli Gazdasági Iskolába. A kisgazdaképző és egyben gazdasági altszakképző irányú Dunai-almási mezőgazdasági szakiskola rendeltetése: a saját tulajdonát képező, esetleg bérleten gazdálkodók, vagy gazdasági alkalmazásban levők fiait a mezőgazdaság minden ágazatában alaposan és szakszerűen kiképezni és ezáltal képesíteni őket arra, hogy szüleik birtokának, bérletének vagy a rájuk bízott gazdaságoknak jövedelmezőségét a lehető legmagasabb fokra emeljék. A szakiskolában 16 évet (kivételesen 15. évet) betöltött és legalább IV. osztályt végzett (elemi) ifjak vehetők fel 24 éves korhatárig. A szakképzés két félévig (5—5 hónapig) tart. A tanév kb. november 10-én kezdődik és március 10—20-ika között végződik. A felvételt egyszerű levélben kell az iskola igazgatóságától kérni, melyben a kor, iskolai végzettség, esetleg a szülők birtokának nagysága feltüntetendő. Beíratási díj nincs, tankönyvek beszerzése nem kötelező, az egész időszakra élelmezésért 120 pengő, — esetleg részletekben is — lesz fizetendő. A felvett tanulók a szakiskola internátusában helyeztetnek el és ellátási díjak ellenében élelmezést, lütem, világitást és orvosi gyógykezelést kapnak. A tanulók magukkal tartoznak hozni 1 rendbéli ünnepi és köznapi ruhát, tábbelít, megfelelő fehérneműt, ágyneműt és szalmazsákot, fésűt, ruha és lábbeli tisztító eszközöket, valamint ivópoharat, amely eszközök lehetőleg mindenkinek saját ládájában zárandók el. Ingyenes hely nincs, ilyenért az illetékes községi előljárásságokhoz kell folyamodni. Az iskola a M. Kir. Földművelésügyi Miniszterium fennhatósága alatt áll és a tanulók a két év elteltével a földművelésiskolákkal egyenértékű végbizonyítványt nyernek. Az oktatás csak a téli hónapokban történik. Mindket téli évfolyam után a tanulók vizsgát tesznek, melynek megtörténtevel a 7 nyári hónapra szüleik gazdaságába térnek vissza. A karácsonyi vakáción kívül az ifjuság szükség esetén néhány napi időközi szabadságot is élvezhet. A jelentkezés ideje október 10-ig tart.

Gyümölcsfa eladási értesítő.

Tisztelettel értesitem a n. érdemű vevőközönséget, hogy október. hó második felében a fák eladását ismét megkezdem, a megrendeléseket már most lehet eszközölni, miért is kérem a t. vevőközönség szives pártfogását.

Tisztelettel

Móricz János Komárom, Gyürky-telep 58. szám.

Komárommegyei Hitelbank R. T. Komárom-Ujváros.

Alaptőke és tartalékalap: 200 ezer P.
Komárom, Igmándi-út 6. szám.

A bank működése kiterjed a bankszakma minden ágazatára: betétek; betétkönyvecskékre és folyószámlákra. Értékpapírok vétele és eladása. Tőzsdei megbízások lebonyolítása a budapesti és külföldi tőzsdéken. Kül- és belföldi csekkek és kereskedelmi utalványok behajtása. Atutalások és meghitelezések bel- és külföldre. — Külföldi pénzek beváltása mindenkor a hivatalos napi árfolyamon.

Magyar-Francia Biztosító Részvénytársaság
Komárommegyei Vezérigynöksége.

GYŐZŐDJÉK MEG!

A legujabb, lemosható, papír futószőnyegről, mely tartós és olcsó árban, többféle mintával kapható:

Hacker Dezső könyv és papirkereskedőnél
Komárom, Igmándi-út.

Szöny község előljáróságától.
1874/1932.

Versenytergiálási hirdetmény.

Szöny község nyilvános versenytergiálást hirdet a szönyi

községháza és főjegyzői lakás tetőfedő munkáira.

Az építési munkák legkésőbb 1932. évi november hó 15. napjáig teljesen befejezendők.

Csak szabályszerűen kiállított, aláírt, pecséttel lezart, sértetlen borítékban elhelyezett és közvetlenül vagy posta útján benyújtott ajánlatok vételnek tárgyalás alá. Az ajánlatok fenti községi előljáróshoz címezve „Ajánlat a szönyi község háza és főjegyzői lakás tetőfedő munkáira” felirattal látandók el és ugyancsak a fenti községi előljáróshoz 1932. évi október hó 22. napjának d. e. 10 órájáig benyújtandók.

Ugyanezen időpontig kell az ajánlati végösszeg 2 százalékát kitevő banatpénzt letenni. Ugy a készpénzből, mint az értékpapírból álló banatpénz Szöny község pénztárána helyezendő letétbe. Készpénz esetén a feiadó vévény, értékpapír esetén a letéti nyugta az ajánlatához melléklendő.

Az ajánlatok Szöny község házána 1932. évi október hó 22.-én d. e. fel 11 órakor fognak felbontatni, ahol az ajánlattevők, vagy igazolt képviselőik jelen lehetnek.

A tervek, ajánlati minta és ajánlati költségvetés Szöny község házána a hivatalos idő alatt 8—14 óra között megtekinthető. Az ajánlat és ajánlat költségvetés ugyanott megszerezhető.

Az ajánlat a kiadott költségvetési úrlapon tehető és az egységárak nemcsak számmal, hanem betűvel is kiírandók.

Az ajánlattevők a végleges döntés megtörténteig kötelezettségben maradnak.

A szállítás vagy a munkát elnyerői a beépítendő anyagokat illetve a munkát teljesítéséhez szükséges eszközöket, berendezési tárgyakat hazai iparosoktól vagy gyárosoktól tartoznak beszerezni, amennyiben azok az ország területén beszerezhetők. A munkálatok teljesítéséhez magyar hon-

nos munkaerőket és lehetőleg helybelieket kell alkalmazni.

Azok az ajánlattevők, akik a községgel összeköttetésben még nem állottak, illetve előtte ismeretlenek, tartoznak megbízhatóságukat az illetékes iparkamara bizonyítványával igazolni.

Ugyancsak tartoznak igazolni, hogy az Országos Társadalombiztosító Intezettel szemben fennálló kötelezettségük nincs.

Azok a pályázók, akik a szóban levő munkát teljesítésére törvényes képesítéssel nem bírnak, kötelesek már az ajánlatukban azt az iparjogosi tvánnyal rendelkező önálló iparost megnevezni, aki az illető munkát tényleg végre fogja hajtani. Az ajánlatához csatolni kell az illető iparos jogosi tványát eredetiben, vagy hiteles másolatban és az illető munka elvállalására vonatkozó sajátkezűleg aláírt nyilatkozatát.

Az ajánlat nyertes banatpénzét biztosítékul a vállalati összeg 5 százaléka kiegészíteni tartozik.

Szöny község fentartja magának a jogot, hogy a beérkezett ajánlatok között szabadon válasszathasson.

Egy ajánlattevő sem követelheti, hogy a munkát egészben vagy részben neki ítéltessek oda és a Közzalvétási Szabályzatnak akár az eljárásra akár az odátételre vonatkozó határozmányai megsértéséből netán előállott kár megtérítését az ajánlattevő sem a községtől sem annak közgeitől nem követelheti.

Ha nyertes ajánlattevő a hozzáintézett felhívás vételétől számított nyolc napon belül az előírt biztosítékok le nem tenné vagy a szerződést nem írná alá, úgy visszalépettnek tekintetik. Ez esetben az építésre vonatkozó minden igényét elveszti és Szöny községnek jogában áll vállalkozó által letett banatpénz bírói közbenjárás nélkül visszatartani, vagy ha a munkát másképpen más uton illetve magasabb egységárak vagy végösszeg mellett lenne teljesíthető, úgy ajánlat nyertes a különbözetet is megtéríteni tartozik.

Építető fentartja magának a jogot, hogy amennyiben a nyertes ajánlat végösszege a rendelkezésre álló fedezetet meghaladná a munkálatokat tetszőlegesen csökkenthesse, amiből elmaradt haszna címén ajánlattevő igényt nem támaszthat.

Szöny, 1932. évi október hó 4-én.
(P. H.)

Lengyel Károly
fjegyző.

Dobi László
bíró.

A Komáromból induló és ide érkező vonatok menetrendje. (Érvényes 1932. október hó 2.-tól.)

Budapest—Komárom—Győr—Hegyhatalom és vissza.

Szv.		Gyv.		Szv.		Gyv.		Szv.		Gyv.		Szv.		Gyv.		Szv.		Gyv.	
Szv.		Gyv.		Szv.		Gyv.		Szv.		Gyv.		Szv.		Gyv.		Szv.		Gyv.	
2135	2330	905	1315	1240	1630	1720	2050	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—
2318	031	1026	1410	1357	1725	1845	2145	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—
2351	054	1077	—	1440	—	1917	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—
026	114	1134	—	1520	—	1949	2222	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—
038	114	1145	—	1533	—	2001	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—
054	134	1200	1500	1551	1817	2018	2240	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—
107	140	1225	1501	1603	1817	2030	2245	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—
203	221	1335	1538	1650	1855	2122	2333	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—
—	306	1450	1615	—	—	1934	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—
Állomások																			
Budapest keleti																			
Bicske																			
Felsőgalla																			
Tatabánya																			
Almásfüzitő																			
Komárom																			
Győr																			
Hegyhatalom																			

Komárom—Székesfehérvár és vissza.

Szv.		Gyv.		Szv.		Gyv.		Szv.		Gyv.		Szv.		Gyv.	
Szv.		Gyv.		Szv.		Gyv.		Szv.		Gyv.		Szv.		Gyv.	
353	640	1131	1625	826	1409	1945	2150	—	—	—	—	—	—	—	—
654	835	1331	1829	620	1201	1620	1935	—	—	—	—	—	—	—	—
Állomások															
Komárom															
Székesfehérvár															

Komárom—Esztergom és vissza.

Szv.		Gyv.		Szv.		Gyv.		Szv.		Gyv.		Szv.		Gyv.	
Szv.		Gyv.		Szv.		Gyv.		Szv.		Gyv.		Szv.		Gyv.	
457	655	1139	—	1742	—	1031	1530	1725	2024	—	—	—	—	—	—
525	710	1158	—	1758	—	1065	1510	1710	2010	—	—	—	—	—	—
535	718	1206	—	1806	—	1065	1458	1700	2001	—	—	—	—	—	—
541	723	1210	—	1810	—	1000	1454	1657	1958	—	—	—	—	—	—
715	840	1318	—	1920	—	842	1320	1545	1843	—	—	—	—	—	—
Állomások															
Komárom															
Almásfüzitő															
Dunaalmás															
Neszemly															
Esztergom															

Komárom—Nove-Komarno és vissza.

Szv.		Gyv.		Szv.		Gyv.		Szv.		Gyv.		Szv.		Gyv.	
Szv.		Gyv.		Szv.		Gyv.		Szv.		Gyv.		Szv.		Gyv.	
930	1215	1420	1632	2036	2320	524	858	1045	1318	1548	1908	—	—	—	—
945	1230	1438	1650	2054	2329	515	840	1027	1300	1530	1850	—	—	—	—
Állomások															
Komárom															
Nove-Komarno															

Szeresse be már most névjegy- és nyomtatvány szükségletét könyvnyomdánkban.

Hegedű, mandolin, citera húrok és alkatrészek kaphatók: Hacker Dezső könyv- és papirkereskedésében.